
             

 

�Entraînement 1 : Calcule mentalement 

+ 2 – 8 = – 5 – 1 = + 10 – 8 = – 7 + 5 = 

+ 2 – 6 =  – 4 + 10 = 5 – 9 =  - 8 – 2 =  

+ 5 – (– 2 ) = – 4 – ( – 3 ) = 12 – 9 =  9 – 12 =  

– 6 + 3 – 3 = 25 + 0 – 24 = 5 – 10 + 10 – 4 = 2 – 0 – ( – 2 ) = 

12 – 10 + 2 = 5 – 3 + 4 = – 8 + 8 – 5 = – 7 + 2 – 7 =  

   …… bonnes réponses sur 20 : 

 

�Entraînement 2 : Calcule mentalement 

( + 2 ) × ( - 3 ) = ( - 2 ) × ( +7 ) = ( - 5 ) × ( - 4 ) = ( + 4 ) × ( +3 ) = 

2 × ( - 10 ) = ( - 8) × 7  = - 5  × ( - 6 ) =  5 × ( + 7 ) = 

0 × ( - 7 ) = ( - 10) × 5  = - 10  × ( - 2,5 ) =  11 × ( - 8 ) = 

( - 1 ) × ( - 1 ) = 20 × ( - 5 )  = - 1  × ( - 23 ) =  5 × ( - 9 ) = 

2 × ( - 1 ) × 7 = - 2 × 0 × 11 = 10 × ( - 1 ) × (-10) = - 2 × ( - 1) × ( - 3 ) = 

   …… bonnes réponses sur 20 : 

 

�Entraînement 3 : Calcule mentalement 

( + 12 ) : ( + 3 ) = ( - 21 ) : ( + 3 ) =  ( - 16 ) : ( - 8 ) = ( + 15 ) : ( + 3 ) = 

( + 120 ) : ( - 10 ) = ( - 11 ) : ( - 1 ) =  ( - 5) : ( + 5 ) = ( + 30 ) : ( - 2 ) = 

12  : ( - 4 ) = ( - 22 ) : 2  =  ( - 18 ) : ( - 2 ) = ( + 1000 ) : ( + 10 ) = 

- 12 : ( - 10 ) = ( - 110 ) : ( - 1 ) =  0 : ( + 5 ) = ( + 45 ) : ( - 15 ) = 

5 : ( - 1 ) =  - 33 : ( - 3 ) = 27 : ( - 3 ) =  (+ 36 ) : ( + 9 ) = 

   …… bonnes réponses sur 20 : 

 

�Entraînement 4 : Calcule mentalement 

( + 7 ) × ( + 3 ) = ( - 81 ) : ( + 9 ) =  ( - 5 ) + (  - 8 ) = ( + 15 )  -  ( - 3 ) = 

( - 8 ) : ( - 4 ) = ( + 10 ) × ( - 3 ) = - 5 – 10 =  - 6 + 3 =  

10 – 12 + 1 = 5 – ( - 2 ) =  10 × ( - 9 ) = ( + 49 ) : ( - 7 ) = 

( - 1 )  × ( - 35 ) = 2 – 5 =  45 : ( - 5 ) =  - 6 – 10 = 

5 – 9 – 1 – 8 =  + 36 : 9 =  2 × ( - 4 ) × ( - 2 ) =  - 6 + 10 + 2 – 2 =  

   …… bonnes réponses sur 20 : 

 

Fiche …… 
Connaissance des nombres 

Re15 
Tous calculs sur relatifs 


